

温岭日报

中共温岭市委机关报
WLG 温岭市融媒体中心出版

2025.7.14 星期一 农历乙巳年六月二十

国内统一连续出版物号 CN33-0106 总第8088期 今日4版



两分钟制一副 新车牌立等可取 我市启用全省首个县级机动车制牌点

本报讯（记者王萍 陈俊杰 通讯员叶卫兵文/图）新车上牌要多久？仅需15分钟！7月11日上午，随着市公安局交通管理大队车辆管理所（以下简称“市车管所”）机动车号牌制作中心的正式启用，多位机动车所有人体验了上牌“加速度”以及贴心的“一站式”服务。

现场，工作人员仅用时两分钟，就可制作一副车牌。

值得注意的是，该机动车号牌制作中心不仅是台州市内唯一一个县级机动车号牌制作中心，还是全省首个县级机动车号牌制作中心。

这么快的速度是张先生没有想到的。“基本上没等，来了就领到了。”当天，张先生领到了第一

副温岭产机动车号牌，是绿底黑字的新能源车辆号牌，“狠狠”地刷新了对新车上牌的印象。“我记得我第一辆车的号牌是寄过来的，等了至少两天时间。”张先生说，现场拿牌，不仅省时，还省了快递费。

机动车号牌制作中心外，就是机动车号牌免费安装、拆装处。只要群众有需要，工作人员就帮忙安装、拆装号牌。

这样“丝滑”的上牌服务，也是市车管所“一站式、一窗式”改革的成效之一。市车管所所长林婷介绍，截至2024年，我市机动车保有量约56万辆，且近年来每年增长近5万辆。新车号牌立等可取，将大大方便车主。



张先生领到第一副温岭产机动车号牌。

全省首创 温岭退役军人享停车优待

本报讯（记者林奥翔）在获评全国双拥模范城后，我市以实际行动深化双拥工作内涵，7月4日起，正式实施全省首创的退役军人停车优待政策。

温岭籍退役军人及其他优抚对象在市城发集团管理的公共停车场及道路泊位停车时，可在原有免费时长基础上额外享受1小时优惠。符合条件的市民只需登录“温岭城市停车”微信公众号，进入停车缴费界面，在优待证专区完成退役军人证件有效信

息认证，待审核绑定成功后即可自动享受政策。

着眼于日常出行，市退役军人事务局今年4月率先启动公共停车优待政策谋划工作，通过前期深入调研、中期多部门协调、后期精细制定申请流程等一系列举措，将双拥工作做细做实。

“这项政策是为了让退役军人、其他优抚对象和现役军人得到更多尊重和认可，通过实实在在的优待提升他们的获得感、幸

福感和尊崇感。”市退役军人事务局优抚褒扬科负责人林琴表示，自今年4月成功创建全国双拥模范城以来，我市持续发挥示范引领作用，通过创新举措激发全社会拥军热情。

从需求摸排到系统开发，从流程设计到政策落地，每个环节都凝聚着对退役军人的关怀。这项充满温度的政策，不仅为退役军人提供了实实在在的便利，更通过差异化优待树立了尊崇军人的社会风尚。作为全国双拥模范

城，温岭正以创新举措为纽带，将拥军优属融入城市治理细节，用务实行动书写新时代双拥工作新篇章。

温岭+：

想了解更多我市退役军人相关政策，打开掌上温岭App，关注官方账号@温岭市退役军人事务局，可即时通过私信咨询。

聚力普惠共享 点亮乡村振兴路 市人大常委会视察农村道路建设与管理情况

本报讯（记者姚天）7月10日，市人大常委会组织开展全市农村道路建设与管理情况视察，通过现场实地察看与集中听取专题汇报，深入了解农村道路现状，凝聚各方力量共同推进农村道路建管工作。市人大常委会主任朱明连，副主任李海兵、陈文波、戴美忠、狄德兴、骆立方参加视察；副市长徐明应邀参加。

当天上午，朱明连一行视察了G1523沿海高速温岭服务区、松门镇农村公路养护站、新河镇六闸美丽农村路、大石线横峰段等点位，通过看现场、听汇报，详细了解我市农村道路建设与管理现状及存在的问题。

在随后召开的专题会议上，与会人员结合前期调研和现场视察情况，深入讨论交流，为打造“畅达、平安、智慧、共享”的现代化农村交通运输体系积极建言献策。

“十四五”以来，我市坚持把农村道路建设作为共同富裕、交通惠民的重要抓手，围绕“两城两湖”发展战略，在“建、管、养、运”四大环节精准发力、深化改革，一系列创新机制持续优化，效能日益凸显，为全面推进乡村振兴战略和交通强市建设提供了有力保障。从“村村通”工程到“四好农村路”示范引领，我市相关工作走在全国乃至全国前列，获得全国农村公路管理养护体制改革试点县级市、全国“四好农村路”示范市、全国城乡交通运输一体化示范创建县等荣誉。

会议表示，要提高站位，准确把握农村交通发展新方位，牢固树立“经济走廊”“生态通道”“协同智治”理念；要多措并举，从全域路网提升、政策保障、资源整合、数字治理四维发力，加快构建长效发展新机制；要强化担当，压实层级责任链、畅通部门联动网、依托人大监督力，着力形成协同推进新格局。

朱明连强调，农村道路作为缩小城乡差距的关键纽带，贯通了生产生活空间，对推动农村经济发展、促进乡村振兴等具有重要意义。各级各部门要提高站位，普惠共享，高度重视农村道路发展，聚力综合交通提级扩容，补齐制约发展的短板，打造畅达农村路；要创新举措、强化管理，增强农村道路的获得感，压实各级责任，摸清底数基数，提升管理效能，打造优质农村路；要回应关切、开门纳谏，动态构建路网高质量发展工作机制，借力人大代表基层单元，拓宽民意反馈渠道，强化路权宣传，深化信息互通，全面夯实农村路网发展根基；要统筹规划、加大投入，全面开展农村道路能级提升专项行动，整合市镇村三级资源，强化部门联动，分级投入、分批推进，让百万群众切实感受出行之便。人大要聚焦民生、跟踪监督，切实助推乡村振兴发展，紧盯农村道路民生堵点痛点，助力打通消费品下行“最后一公里”和农产品上行“最初一公里”梗阻，为畅通城乡经济循环提供有力支撑。

开栏的话：为加快青年发展型城市建设，以“千万工程”牵引缩小“三大差距”，鼓励和引导青年返乡发展，本报今起开设《青年返乡·筑梦温岭》专栏，通过系列报道，讲述青年人们筑梦乡村、燃梦青春的故事，看青年人才的“探路”热情如何转化为“引路”动能，绘就乡村共富新图景。

青年返乡·筑梦温岭》

00后民宿主陈政宇： 让游客住下来 让文化活起来



陈政宇（穿黑衣者）向游客讲述陈和隆旧宅历史故事。

记者 贾宁欣/文 王博/图

钢琴的88个琴键能奏响肖邦的夜曲，能不能弹出海浪的韵律？陈政宇（掌上温岭App账号@Chzy），一个从小听着渔歌、跳着大奏鼓长大的00后，从温州大学钢琴专业毕业后，选择回到故乡石塘。他拆掉祖宅的瓦砾，却保留了斑驳的石墙；他盖上琴盖，却拾起了传承的鼓槌。这个“渔二代”用最浪漫的方式证明：有些归途、定居，不是为了逃离，而是为了更深的热爱。

难忘美景亲情

当夕阳西沉，最后一缕金光斜斜地掠过海面时，石塘镇里箬村被镀上一层温暖的琥珀色。两年前的那个傍晚，大学毕业的陈政宇爬上祖宅屋顶，被眼前的景象震撼了——远处的七彩小箬在暮色中若隐若现，海面上波

光粼粼，渔船的剪影在夕阳下缓缓移动。“哇，这里的日落，我会记得一辈子！”这个瞬间，他做出了决定：“我要回来！”

从温州大学钢琴专业毕业后，他本可以留在城市发展，但家乡的美景和亲情最终让他选择回归，开始了创业之旅。

作为土生土长的石塘人，陈政宇对这里的每一块礁石、每一条小巷都充满感情。他记得小时候在海崖边的礁石上抓螃蟹，看着父亲出海打鱼；记得元宵节、小人节时挤在人群里看老一辈跳大奏鼓，跟着鼓点声和渔民的号子忘情舞蹈；更忘了妈妈做的鱼面，那鲜香的味道是任何山珍海味都比不上的。

“里箬村见证了我的成长，现在我要让这片土地继续见证更多美好的故事。”陈政宇说，“留在这里，既能照顾年迈的父母，又能做自己喜欢的事，这样的选择很值得。”

（下转第二版）

爱心托管 快乐假期

周一/7月14日	周二/7月15日	周三/7月16日	周四/7月17日	周五/7月18日	周六/7月19日	周日/7月20日
多云 26~36℃	晴到多云， 午后局部雷阵雨 26~36℃	多云， 午后局部雷阵雨 27~37℃	多云， 午后局部雷阵雨 28~35℃	多云到阴有时有阵雨或雷雨 27~33℃	多云到阴有时有阵雨或雷雨 26~33℃	多云到阴有时有阵雨或雷雨 26~33℃

高温今起卷土重来

偏东气流影响，我市近几天雨幕绵延，凉意跟着持续。

记者从气象部门了解到，未来几天的天气也是“不安分”。周一，天气迎来转变，一直到周三，我市都将维持“多云为主+午后局地雷阵雨”的天气模式，部分地区可能出现短

时强降水，大家外出记得带伞。

同时由于台风期间累计雨量较大，这两天部分地区仍可能出现短时强降水，大家要注意防范强降水可能引发的山体滑坡等地质灾害。

气温方面，受副热带高压影响，周一一开始，高温重返，

14日至16日大部分地区最高气温会飙升到36~37℃，高温天气和盛夏炎热的体感回归，大家的防暑降温工作不能松懈。

不过莫慌，本周后半场天气可能又有变化。17日至18日，受高空槽和低层切变共同影响，高温有望缓解。